

**УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ УЧЕТ:
ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА
(учебник)**

Герасимова Л.Н.

*Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации,
Москва, e-mail: 22969@mail.ru*

Дисциплина «Управленческий учет» является важнейшей фундаментальной дисциплиной в системе экономической подготовки современных кадров для коммерческих и некоммерческих организаций различных форм собственности. Она охватывает систему знаний, необходимых всем владельцам имущества, руководителям и специалистам, менеджерам и коммерсантам, предпринимателям и исследователям, занимающимся хозяйственной деятельностью.

Данная дисциплина способствует принятию оптимального управленческого решения, обучает экономическим, финансовым методам управления.

В предлагаемом учебнике раскрыты и объяснены закономерности рациональной организации и осуществления производственной и коммерческой деятельности, даны теоретические основы и представлены практические формы функционирования и взаимодействия субъектов предпринимательской деятельности, порядок организации фирмы, формы и методы хозяйственной деятельности, управления и совершения сделок на рынках ресурсов, товаров, услуг и ценных бумаг.

В учебнике рассматриваются практические материалы по основным аспектам управленческого учета и анализа хозяйственной деятельности организации. Подробно на конкретных примерах раскрываются вопросы управления основными и оборотными средствами, производительностью труда, себестоимостью.

Собственнику, руководителю организации книга поможет уверенно ориентироваться в условиях рыночной экономики, когда на первый план выходят вопросы эффективного использования авансированного капитала в целях достижения максимального финансового результата, а также принятия управленческих решений по оптимизации производственно-финансовых показателей.

Книга ориентирована на широкую аудиторию: студентов, изучающих управленческий учет и анализ, слушателей профессиональных центров и курсов повышения квалификации, бухгалтеров, управленческих работников, специалистов, занимающихся внедрением управленческого учета на предприятии.

**СИСТЕМА ВНУТРЕННЕГО КОНТРОЛЯ
КАК ИНСТРУМЕНТ МОНИТОРИНГА
ДОСТОВЕРНОСТИ БУХГАЛТЕРСКОЙ
(ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ
(монография)**

Гордеева А.А., Шиленко С.И.

БУКЭП, Белгород, e-mail: aleksandrgrd@yandex.ru

Бухгалтерская (финансовая) отчетность, содержащая информацию о результатах деятельности организации все в большей степени переходит в инструмент отчетности перед собственниками, а также внешними пользователями, благодаря основному предъявляемому к ней требованию – достоверности.

Безусловно, следует признать, что проблеме недостоверности бухгалтерской отчетности традиционно уделялось большое внимание и в настоящее время она в наибольшей степени актуальна как для российских организаций, так и для компаний за рубежом.

Для эффективного делового оборота участникам рыночных отношений, включая инвесторов и банкиров, необходима уверенность в финансовой информации, получаемой от организаций, данные в которой должны быть точны и не вводить в заблуждение пользователя.

Однако, в настоящее время со стороны законодательных органов отсутствует внимание к данной проблеме, что может привести в дальнейшем не только к плохой деловой репутации, но и к финансовому краху крупных организаций.

Актуальность работы заключается в том, что с наличием достаточно разработанных аудиторских процедур проверки достоверности отчетности, проблеме оценки достоверности данных в бухгалтерской отчетности, нельзя назвать полностью решенной.

Не следует забывать, что в бухгалтерском учете организации никто не застрахован от ошибок, а в отчетности вполне могут быть ошибки и пропуски, которые могут привести к некорректному, а, следовательно, и к искаженному отражению экономической информации.

Вышеизложенное предопределяет потребность в разработке комплексной методики обнаружения и предотвращения нарушений в финансовой отчетности крупных организаций посредством построения системы внутреннего контроля.

В работе Шиленко С.И. и Гордеевой А.А. «Система внутреннего контроля как средство мониторинга достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности» рассматриваются теоретические и методические аспекты выявления искажений в бухгалтерской (финансовой) отчетности, особенности искажения экономической информации по элементам бухгалтерской

(финансовой) отчетности, способы их предотвращения с помощью создания в организации системы внутреннего контроля.

В представленной работе делается акцент на разработке методики обнаружения и определения существенной ошибки в бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также обнаружения и оценка рисков существенного искажения бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Результатом представленного исследования является ряд рекомендаций авторов:

1) определение влияния оценки хозяйственных средств на формирование достоверной информации в бухгалтерской отчетности

2) определение симптомов наиболее типичных видов злоупотреблений в бухгалтерском учете, методы обнаружения, последствия обнаружения и профилактические приемы;

3) определения существенной ошибки в бухгалтерской (финансовой) отчетности;

4) оценка системы внутреннего контроля на примере ОАО «Беллагромаш-сервис»;

5) научное обоснование аналитических и синтетических финансовых показателей, позволяющих аналитикам в ходе предварительной оценки финансовой отчетности, выявлять наличие в ней ошибок и искажений.

Недостаточная разработанность теоретических и практических аспектов формирования и раскрытия существенной информации о деятельности организации в рамках бухгалтерской отчетности, дискуссионность отдельных положений позволяют считать научную работу Шиленко С.И. и Гордеевой А.А. «Система внутреннего контроля как средство мониторинга достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности» актуальной. Информация монографии может быть полезной практическим работникам – бухгалтерам, аудиторам, экономистам и финансовым аналитикам организаций.

**МЕНЕДЖМЕНТ
ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ
ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ
(учебное пособие)**

Левчаев П.А., Осипов В.И., Массеров Д.А.,
Щанкин С.А.

*Национальный исследовательский «Мордовский
государственный университет имени Н.П.
Огарева», Саранск, e-mail: levchaevpa@yandex.ru*

Под ред. д-ра экон. наук Левчаева П.А.

Пособие раскрывает основные направления менеджмента финансовых ресурсов – раздела финансовой науки, занимающегося разработкой практических положений результативного использования финансовых ресурсов хозяйствующих субъектов. Уделяется внимание перспективным направлениям соответствующего спецкурса.

Подготовка высококлассного специалиста во все времена считалась делом многотрудным,

ответственным и затратным, ведь именно от того в каком качестве происходит воспроизводство человеческого потенциала, какими способностями, знаниями, квалификацией будет наделен тот или иной профессионал, будет зависеть и наше будущее, будущее нашей страны в международном сообществе. К названным требованиям сейчас, в условиях модернизации, международной интеграции всех сфер государственного сотрудничества, добавилась и необходимость оперативного реагирования на происходящее. Таким образом, в условиях глобализации, динамичного развития и построения в России экономики инновационного типа, перманентных процессов соответствия требованиям будущего возрастают и требования к высококвалифицированным специалистам, которые должны понимать многообразие и тенденции развития экономических процессов, решать нестандартные задачи, разрабатывать направления совершенствования и чувствовать собственную ответственность за принимаемые управленческие решения.

Краеугольными разделами курса «Менеджмент финансовых ресурсов хозяйствующих субъектов» выступают «Сущность и роль финансовых ресурсов в деятельности хозяйствующего субъекта» и «Методические аспекты управления финансовыми ресурсами хозяйствующего субъекта в современных условиях». Здесь последовательно раскрываются вопросы понятия финансовых ресурсов, денежных фондов и резервов хозяйствующего субъекта, функций и принципов их организации, экономической природы и законов функционирования, а также формирование системы финансовых ресурсов хозяйствующего субъекта. Методические аспекты управления финансовыми ресурсами предполагают освоение вопросов организации системы финансов и основ адаптивного проектирования финансовой деятельности, приемов рационального формирования и использования финансовых ресурсов, а также изучение стоимостной парадигмы бизнеса и организации мониторинга изменения стоимости хозяйствующих субъектов.

В книге также подробно раскрываются положения формирования информационной системы управления затратами предприятия, особенности управления инвестиционными ресурсами в условиях инновационного развития и перспективные направления финансового обеспечения деятельности хозяйствующих субъектов.

Целью преподавания дисциплины «Менеджмент финансовых ресурсов» является подготовка специалистов, имеющих комплексное представление и обладающих знаниями теоретических вопросов, прикладных методов рационального использования финансовых ресурсов различных экономических субъектов.

Предметом изучения менеджмента финансовых ресурсов являются непосредственно фи-